

ГБОУ Республики Марий Эл

«Звениговская санаторная школа-интернат»

Юридический адрес: Республика Марий Эл, г.Звенигово, ул.Гагарина, 19.

Директор: Иванова Лариса Николаевна, тел.: 7-12-75.

Вид осуществляемой деятельности: образовательная и лечебно-профилактическая (санаторное лечение тубинфицированных детей и подростков и обучение).

По решению ЦК КПСС и Совета министров СССР от 15.09.1956 года «Об организации школ-интернатов» в поселке Звенигово в 1958 году был открыт интернат общего типа. В 1960 – 1961 учебном году закончили строительство учебного корпуса и преобразовали интернат общего типа в санаторную школу - интернат для детей с затухающими и малыми формами туберкулеза. В соответствии с народнохозяйственным планом развития сети школ-интернатов республики на 1961 год министром просвещения Марийской АССР П.Хлыбовым был издан приказ № 49 от 25 апреля 1961 года «Об открытии Звениговской школы-интернат». Директором была назначена Скопина Маргарита Михайловна. 5 декабря 1961 года новое учебное заведение раскрыло двери для своих воспитанников.

Звениговская санаторная школа-интернат была самой первой школой в Республике, перешедшей на кабинетную систему обучения.

Коллектив школы-интерната составлял 96 человек: 52 из них – учителя и воспитатели.

С первого дня открытия школы бессменным завучем, проработавшим до выхода на пенсию, была Заслуженный учитель МАССР Ембатурова Екатерина Васильевна.

В настоящее время в школе-интернате работают 50 педагогических работников и 49 человек обслуживающего персонала. Большинство педагогических работников имеют достаточный педагогический стаж и опыт работы в школе-интернате. Учебно-воспитательный процесс обеспечивается коллективом педагогов, из них: с высшей категорией – 7, с первой категорией – 16, со второй – 11.

В школе работают учителя со званием «Почетный работник общего образования Российской Федерации» - Клешнин С.П., Николаев М.Н., Ананьева Р.И., Иванова Л.В., Краснов И.Д., Дятлов В.И.

Рост педагогического мастерства учителя – необходимый показатель качества учебной работы. Учебный процесс изменит в наибольшей мере самого учителя, если он положительно влияет на учащихся, обеспечивает единство образования, воспитания и развития. Так, учитель русского языка и литературы Ананьева Раисия Ивановна

участвовала в I Всероссийском открытом конкурсе «Гайдар. Время. Мы» по теме: «Жизненный и творческий путь В.Я.Рожкина, воина, поэта, учителя» и награждена Дипломом 3 степени. В декабре 2007 года учитель родного языка и литературы Григорьева Раиса Александровна и учитель начальных классов Сергеева Зоя Николаевна приняли активное участие в XIV республиканской научно-практической конференции, выступив с проектами презентаций по темам: «История развития деревни Торганово в 20 - 30 годы XX века» и «Путешествие по родному краю – прошлое и современное в истории Марийского края». Еще одним достижением работы школы – интерната в истекшем учебном году является участие в республиканском смотре - конкурсе кабинетов марийского языка. Впервые учащиеся 2 - 7 классов приняли участие в международном математическом конкурсе – игре «Кенгуру» и получили сертификаты, а ученица 7а класса Мамаева Елена заняла второе место в районе.

Постоянно учащиеся и педагоги школы принимают активное участие в традиционно проходящем районном конкурсе на лучшую модель организации профилактической работы (2006-2007 уч. год – 2 место и диплом за лучший сценарий мероприятия, 2007-2008 уч. год – диплом). Материалы районного конкурса направлены для участия в республиканском конкурсе по профилактической работе. В 2007 году школа участвовала в районном туре всероссийской акции «Спорт вместо наркотиков», где заняла 2 место и участвовала в республиканском туре.

На результаты обучения, развития учащихся оказывает влияние сложившаяся в школе система внеурочной деятельности по учебным дисциплинам и работа кружков. В школе-интернате работает 21 кружок, где занимаются 98% учащихся.

Воспитанники кружков «Юный дизайнер» и «Роспись по дереву» - опытного педагога и художника Краснова Ивана Дмитриевича занимают призовые места в городских, районных и республиканских конкурсах. Так, в 2007-2008 учебном году Лукашов Денис (4 кл.) был награжден дипломом Государственного учреждения «Национальный парк «Марий Чодра» за участие в Республиканском конкурсе детского рисунка «Зимородок - синий рыболлов», Соколова Ксения (8а кл.), Конакова Аня (8а кл.) в районном конкурсе рисунков-проектов «Моделирование национального костюма» в номинации «Современный национальный костюм» заняли соответственно 1, 2 места, а Богданова Роза (7а кл.) и Винокурова Светлана получили свидетельства участниц районного конкурса рисунков за творческий рисунок национального костюма.

С интересом и увлеченностью занимались учащиеся начальных классов в кружке «Мастерица» под руководством Окуневой Т.Г. Они становились неоднократными

призерами районных конкурсов, а также получили сертификат участника районного творческого конкурса «С природой на ты».

В кружках «Судомоделирование», «Технический», «Автомоделирование» (руководитель Иванов Виктор Степанович) учащиеся добились результатов: в городских соревнованиях по судомодельному спорту на приз «Золотая осень» в классе свободных судов Иванов Сергей занял 1 место, Пайдыганов Николай (7а кл.) и Черняев Михаил (7а кл.) - 2 и 3 места, в классе подводных лодок 1 место занял Павлов Николай (8б кл.), а Иванов Сергей стал победителем в соревнованиях «Закрытие сезона 2007» в классе свободных и подводных лодок. В первенстве Звениговского ЦДТ по судомодельному спорту в «Свободном» классе судов Иванов Юрий (6 кл.) и Муравьев Сергей (6 кл.) заняли 1 и 2 места. В первенстве Звениговского ЦДТ по автомобильному спорту в 2007-2008 учебном году в классе автомодели ЭЛ-4 Петров Аркадий (6 кл.) и Соколов Сергей заняли 1 и 2 места соответственно. В городских соревнованиях по винтокрылым моделям, посвященных Дню 8 марта, Элянов Денис (7б кл.) занял 1 место, а Иванов Юрий и Муравьев Сергей (6 кл.) заняли 3 место.

Солист Сапаев Родион (9 кл.) в городских и районных конкурсах «Я люблю тебя, Россия», «Пой, солдат, пой», «Звонкая капель» и «Калейдоскоп» занял соответственно 2 и 3 места, трио Сапаев Родион, Ворончихин Сергей (9 кл.) и Хайбусь Кристина (9 кл.) заняли 3 место в районном конкурсе «Пой, солдат, пой», дуэт Сапаева Родиона и Сергея Ворончихина занял во всех конкурсах 3 место (руководитель - Антонова Л.Е.).

На базе Звениговской санаторной школы - интерната с 22 января 1997 года существует детская организация «Республика «Интерландия». Основными направлениями деятельности «Интерландии» являются познавательная, спортивно-оздоровительная, развлекательная, эстетическая. Вся деятельность организации направлена на создание условий для социального становления активной личности ребенка, готовой к выполнению социальных функций в обществе.

При работе с детской организацией общий упор делается на программы СДПО «Эрвий» (Юная сила) Республики Марий Эл, а именно: «Игра – дело серьезное», «Спорт и здоровье».

Детская организация «Республика «Интерландия» работает по девяти направлениям: образование, культура, здравоохранение, правопорядок, печать, спорт, шефская работа, труд, финансы.

Государственное образовательное учреждение «Звениговская санаторная школа-интернат» имеет свидетельство на право ведения хозяйственной деятельности в соответствии с учредительными документами:

Лицензию на право осуществления образовательной деятельности от 22 декабря 2006 года № 411 и лицензию на осуществление медицинской деятельности от 26 апреля 2007 года № 12-01-000089.

Школа расположена в 3-х этажном здании с общим количеством 200 посадочных мест.

Звениговская санаторная школа-интернат обучает детей с 1 по 9 класс.

Номенклатура оказываемых образовательных услуг:

1. Начальное общее образование со сроком обучения 4 года.
2. Основное общее образование со сроком обучения 5 лет.

За время существования школа-интернат выпустила более 1700 учащихся.